

迎泽区楼宇企业复工忙

本报讯 连日来,随着迎泽区全面推进复工复产,中泰广场、景峰国际等写字楼集中的区域也迎来了办公业态的率先复工,楼宇企业恢复了往日的忙碌。

在中泰山西晟尧孵化园工作的何女士早早来到办公楼,在一层大厅买了一小束鲜花,装在自己的办公桌上。上个月我们有同事过生日没能聚在一起,今天下班我们打算聚一聚,把生日补上。”同事们简单交谈完,便习惯性地登录办公系统,开始了一天的工作。

12日上午,在中泰广场山西鸿翔一心堂药业办公区,一场激烈的讨论正在进行。“项目要提交了”“今天必须出方案”“本周内解决问题”……现场气氛热烈,员工们你一言我一语说着自己的感受。讨论完,大家又埋头赶文件、出方案。

走进位于迎泽南街的鼎元时代中心,人们有的拎着公文包行色匆匆,有的正要外出跑业务,有的来不及坐下吃饭,买两个包子或油条,用塑料袋一装就走。在入口处的快速站,已经陆续有人来取快递包裹;在一楼大厅内的便利店,店员正在有序地整理货品。

自全面推进复工复产以来,鼎元时代中心的工作人员每日对楼宇的各个公共区域进行定时清洁消毒,从大堂门把手、地毯到电梯按键,电梯间准备了免洗手消毒液,还设置了快递消毒区,防疫措施落在细微处。

“为了做好入驻企业复工复产工作,我们对整个楼宇的电力、燃气、消防、安防等设施进行了全面检查,确保各类设施设备使用安全。”据景峰国际的工作人员介绍,管理团队细化了消毒工作流程,梳理出包括电梯、大堂、卫生间、空调新风系统、楼层、垃圾房六大相关区域,工作人员进入大厦只需出示健康码即可,若有外来人员,登记个人信息后便可进入。

“这几天上班我特地穿了一条黑色连衣裙,外搭羽绒服,配上马丁靴,显得干练又精神。复工复产后要和大家一起加油干,向年底的任务目标冲刺。”在鼎元时代中心工作的蔡女士信心满满地说。(王勇、兰杰)

太原人才大市场 线上线下齐发力

本报讯 记者12月12日获悉,太原人才大市场近期在推出职业指导、就业推荐、云培训等“就业大礼包”的同时,线下业务也全面恢复,为各类人员提供求职服务。

“欢迎大家进入直播间,有什么求职方面的需求,可以在评论区留言。”“分拣员是短期工,工作时间是早上8时到下午5时,目前工期3个月。”点击进入每周一至周五开播的太原人才大市场直播间,线上直播带岗活动红红火火,主播不断提供最新的招聘岗位和就业需求,并对就业政策和人力资源方面的个性化问题答疑解惑。

据介绍,除了线上的直播带岗,太原人才大市场依托太原人才网、太原人才大市场官方抖音、视频号等相关平台,积极邀约企业参会,广泛推送用工信息和求职指南,保证就业服务不断线。与此同时,太原人才大市场线下业务也已全面展开,每周三、周五和周六都有线下的现场综合性招聘会,有招聘和求职需求的企业和个人都可参与。(李晓华)

晋西春雷公司 加速复工复产

本报讯 寒潮袭来,气温走低。记者12月12日在晋西春雷公司成品分厂生产车间看到,精轧机、气垫炉、剪切机等设备开足马力飞速运转,一卷卷包装好的铜板带材等待装车发运……该公司落实落细我省加快复工复产政策措施,以奋斗姿态迅速掀起生产热潮,向全年目标任务发起最后冲刺。

为保质保量完成各类产品生产任务,晋西春雷建立快速有效、灵活机动的生产管控模式,倒排生产计划,将生产总量平均分配至一周、每一天,根据具体情况合理调整在岗职工倒班模式;紧盯关键重点工序,加强设备维护保养,持续加强生产过程管控,保证了生产计划优质高效推进。

在接到某客户50吨C19210产品订单后,晋西春雷从投料时间开始计算,通过每道工序流转所需工时,检查、督促辅助部门准时做好各项生产作业准备工作。产品加工过程中,全面盯控各生产环节,及时发现短板漏洞,保证生产快速精准、优质高效推进。(尹哲)



古交市『五星』模式 办税缴费方便快捷

本报讯 “办税服务厅自升级改造后,环境更温馨了,办税更舒心了。相比以前,现在的办税服务真可谓又快又好。”12月12日,在国家税务总局古交市税务局(以下简称“古交市税务局”)办税服务厅内,刚刚办完业务的会计小周高兴地说。

2022年,古交市税务局被确定为太原市税务系统税费业务集中处理中心、智控中心“双中心”运行模式的试点单位之一。围绕“以数治税”打造智慧税务新模式,古交市税务局对原有办税服务厅进行了升级改造,确保“双中心”运行实现“五星”服务模式。

在服务智能化上,将涉税信息“电子化”,并通过高清宣传屏和触控显示屏,对税费政策宣传、办税缴费操作流程、涉税报表线上自助打印等信息进行滚动播放。

在服务精简化上,新升级的办税服务厅设有导税台、简事快办工作组、自助办税区、窗口办税区、复杂业务处理组、疑难业务处理组、税费争议调解室、税费咨询辅导组、电子税务局后台处理组九个功能区域,将办税缴费事项划分为简单事项、一般事项和复杂事项,并通过导税台柜组分转到8个相应的功能区进行办理。

在服务个性化上,税费争议调解室对有争议的涉税信息点对点进行个性化解决;税费咨询辅导组通过远程帮办,精准解决税费咨询等个性化需求;电子税务局后台处理组集中处理线上申请,跟踪提醒限时流转类业务。

在服务高效化上,新升级的办税服务厅不用挂号排队等候,纳税人缴费人由导税员分转到相应功能区,实现简单事项、一般事项、复杂事项分别在1分钟、5分钟、20分钟内即可办理。

在服务温馨化上,工作人员着装规范、仪态端庄,服务言行文明、耐心细致、业务熟练,让纳税人缴费人仿佛置身于温馨的港湾,有了获得感、归属感和非常高的满意度。“这也太智能了!申报表可通过触控显示屏自助打印,这可比以前在柜台排队领取申报表方便多了!还有办税服务厅的功能分区划分明显,让我们纳税人进入了大厅后能够一目了然,根据业务需求自取所需,办税效率也比以前高了很多!”办理业务的张先生说。(刘志刚、王婧)



12月12日,铜锣湾夜市重新开市,吸引来市民品美食、赏街景,感受生活的“烟火气”。(王韵菲 摄)

党建引领 便民“集市”进小区

本报讯 “不出小区就能买到新鲜实惠的果蔬和肉蛋奶,感谢我们小区党支部和物业,在‘小区集市’里购物方便又放心。”12月12日,小店区龙城街道西吴社区新源小区居民王女士买到了心仪的砂糖桔和柚子,满心欢喜。一周来,该小区党支部积极作为,群策群力推出“小区集市”,奏响了复工复产“交响曲”。

实施精准防控政策后,人们的生产生活方式逐渐发生了变化。新源小区物业经理贾志光率先在业主群里关注到居民的购物需求,很多人顾虑疫情,减少了外出采买的频次;同时,小区周边商户也反映,近期客流量远远小于一个多月前,货物积压滞销,很是发愁。

在走访了小区周边十几家商户,并向居民了解到家庭物资采购方面存在困难后,贾志光将难题报给了小区党支部。小区党支部书记张喜忠迅速召集成员开会,讨论出开展“小区集市”活动的好点子,即联合小区物业与周边商户,以居民微信群接洽方式确认,每天组

织一种居民需要的生活物资在小区里直销,大家一致同意。

说干就干。借助之前为小区居民集中采购蔬菜、粮油的经验,物业经理贾志光立即在群内进行摸排接洽。第一天卖鲜猪肉,100余户业主参与接洽,随后联系了附近的猪肉销售商户,查验手续后,猪肉各部位以低于市场价两成左右的价格在小区零售,销售业绩喜人。第二天是水果接洽。爱媛果冻橙、阳光橙、葡萄柚等,纷纷走进“小区集市”,一天的销量达到了果冻橙200余箱、柚子300余颗的业绩。此后,小区周边的商户逐渐活跃起来:鸡蛋、牛奶、酸奶、草莓……因为销路对口,“小区集市”里的生活物资很快就被抢购一空。

就这样,市井的“烟火气”由街巷转移至新源小区内,不仅大大提振了周边商户的信心和士气,小区居民也获得了最大实惠,取得了双赢的局面。(王丹、李建蕊、张喜忠)

深入学习贯彻党的二十大精神 市委宣讲团宣讲

阳曲县 本报讯 根据市委统一部署,12月12日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会在阳曲县举行。市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长张树明作宣讲报告。

张树明从党的二十大精神的主题、主要成果等七个方面,全面系统地解读了党的二十大精神,宣讲深入浅出,内涵丰富,逻辑严谨,思想深刻。

大家纷纷表示,此次宣讲理论性强、针对性强、操作性强,对深刻理解和准确把握党的二十大精神有极大的启发,对深入贯彻落实党的二十大精神有很大的帮助。

该县要求,全县党员干部要坚持学深悟透,着力把握精神实质。在学习领会上下功夫,学出绝对忠诚的政治品格,学出理论武装的政治自觉,学出争先出彩的政治担当,努力在新征程上奋勇争先、更加出彩。要坚持讲好讲话,着力凝聚思想共识。在宣讲宣传上走深走实,着力增强宣讲的感召力、凝聚力、影响力,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。在贯彻落实上见行见效,始终牢记“三个务必”,确保党的二十大精神作出的重大决策部署在阳曲条条落实、件件落地、事事见效。(李杰华)

西山示范区 本报讯 12月12日,为推动党的二十大精神入脑入心、走深走实,市委宣讲团成员、太原市委党校副校长、二级巡视员王晓东前往西山示范区,宣讲党的二十大精神。

当天的报告会上,王晓东从党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的新部署新要求、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七个方面,对党的二十大精神进行了深入阐释、系统解读。他说,要进一步自觉地把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神确定的目标任务上来,以更加坚定的政治自觉、更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措,持续推动学习宣传贯彻各项工作走深走实。

大家纷纷表示,这次宣讲对于推动党的二十大精神在西山示范区开花结果、落地见效具有十分重要的意义。大家将以此次宣讲报告为契机,把全面学习贯彻党的二十大精神贯穿到改革发展创新的全过程和各方面,锚定“打造开发区建设升级版”奋斗目标,把党的二十大精神转化为推动高质量发展的实际行动、见之于成效,奋力谱写全方位高质量发展的新篇章。(侯慧琴)

市委住建工委 本报讯 根据市委统一部署,12月12日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会在市委住建工委举行。市委宣讲团成员、市委讲师团团长、市对外宣传中心主任肖善才作宣讲报告。

肖善才以“深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,坚决做到‘两个维护’,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗”为题,从党的二十大精神的基本概况、过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义、牢牢把握党的二十大精神的主要精神、把党的二十大精神落到实处等方面,对党的二十大精神作了系统解读和深入阐释。

大家纷纷表示,宣讲报告主题鲜明、内容全面、重点突出,对深刻领悟党的二十大精神具有十分重要的指导作用。大家将紧密联系推动住建事业高质量发展的根本任务,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的强大力度,为奋力谱写新时代中国特色社会主义太原篇章贡献住建力量。(弓凤飞)

太铁排查隐患 确保运输安全

本报讯 日前,中国铁路太原局集团有限公司太原工务段,开展冬季安全生产大检查行动。

太原工务段加大钢轨断缝检查力度,合理调配班次计划,及时安排人员探测钢轨内部是否有裂纹或缺陷,着力消灭责任断轨。加大冬季线路病害检查整治力度,采取“动态+静态”“仪器检测+人工复核”等多种检查方式,提早排查历年多发、易发冻害地段,以及坡度大、气温低的线路薄弱处所,实施科学整修,确保设备质量可靠。加大路外隐患整治力度,增加线路防护、巡守力量,集中整治公路跨铁、铁路桥梁、公铁并行地段安全隐患,防止行人、牲畜、异物等侵线导致列车碰撞路外安全事故。加大防火用电安全管理力度,抓好锅炉、管道、水箱检查,落实安全用电制度,防范火灾爆炸隐患,确保运输安全稳定。(马向敏、张金祺)



西北二环高速 太平庄隧道双幅贯通

本报讯 12月11日,太原西北二环高速公路发展有限公司消息,经过近一年的艰苦奋战,由中铁交通投资建设、山西路桥集团承建的太原西北二环高速公路ZH02标太平庄隧道双幅顺利贯通,这是继11月9日太平庄隧道左洞贯通后,又一关键节点取得了突破性胜利,标志着项目隧道施工进入新的里程碑。

太平庄隧道隧址位于清徐县东于镇太平庄村,隧道设计为左右线分离式,两洞间距为17.71米至26.49米,双车道,一字型纵坡。进口位于东于镇太平庄村东南约640米处,接方山中桥和方山特大桥;出口位于东于镇太平庄村西南侧约610米处,接太平庄大桥。隧道穿越剥蚀构造基岩低山区,山区内山峦叠嶂,地形切割严重,大部基岩裸露,施工技术要求高。(齐向真、陈旺)

产业兴村庄美 发展更有底气

——阳曲县凌井店乡湾里村乡村振兴小记

仲冬时节,走进阳曲县凌井店乡湾里村,宽阔平坦的道路,高低错落有致的房屋,整洁干净的农家小院,数字平台联通街巷,集体经济蒸蒸日上……一幅规划有序、配套齐全的美丽乡村新画卷徐徐展开。

和美乡村大踏步前进

近年来,湾里村通过接受定点帮扶、发展特色产业、完善基础设施,村庄不仅变美了,困难群众也顺利脱贫,集体经济愈发兴旺,成功探索出了一条乡村振兴的路子。

“以前吃的是浅层水,水量小,村里面的生活饮水和养殖用水到了夏天基本就不够用了,现在家家户户吃上了自来水。一打开水龙头,心里就说不出的美。”村民吴利伟说:“我们外出打工有时早出晚归也不会担心吃不到水了,脱离了像以前家里放水缸储水模式,同时我们饮水安全也有了保障。”在市纪委的帮扶下,湾里村打了一口约360米的深井,配套管网2500余米,目前新水井出水还可以,而且还给村里4座水塔都配备了24小时不间断自动供水系统,解决了村里吃水、用水的后顾之忧。

党的二十大提出,统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美乡村。湾里村是个山区农业村,传统以种植玉米和旱地蔬菜为主,村民人均收入较低,村集体经济薄弱。今年以来,在凌井店乡党委和各级帮扶单位的大力支持下,紧紧围绕“两不愁”“三保障”,不断巩固全村59户脱贫户的生产生活,改造硬化大棚道路975平方米,修缮村级道路400平方米,鼓励村民种植甜糯玉米2500余亩。10月份以来,提早组织农机手翻耕土地4620亩,有效实现了秸秆综合利用,同时降低了村里护林防火的压力。

“党的二十大报告为乡村振兴指明了方向,党员干部和人民群众的干劲儿更足,和美乡村近在咫尺。”

凌井店乡湾里村村干部武星说。

数字乡村现代化飞跃

依托全省抓党建促基层治理能力提升专项行动,湾里村建起“数字乡村”智慧网络调度中心,积极探索“三级网格+数字平台”管理模式,在环境整治和疫情防控方面初见成效。党的政策一了解,党务村务网上公开、高清摄像头田间、远程监测老人健康状况……大数据,这个“高大上”的词,已经完全走进了湾里村的寻常百姓家。

“当村民发现有关环境问题,通过微信小程序‘随手拍’便能上传湾里村数字乡村平台,网格员手机收到信息就能及时处理。”湾里村党支部书记吴燕斌说,通过将已有的“三级网格”管理体系和数字乡村平台相结合,实现了线下和线上的协调统一,村级治理更加快速高效。

此外,该村还通过抓党建,强化了党员“红黄榜”管理制度,通过“爱心超市”激发村民的参与性,进行最美庭院评比,提升村级文化站建设,打造了村级锣鼓队,让村民们的文化活动丰富起来。村集体经济也得到大幅提升,修缮蔬菜大棚12栋,实现了蔬菜产量逐年增高。

“下一步,我们将通过深入学习贯彻党的二十大精神,从实际出发,在取得现有成绩的基础上,进一步完善村基础设施,有效提升村容村貌、持续发展壮大特色产业,以湾里村为模板,发挥好‘传帮带’作用,带动全乡其他村一同实现乡村振兴。”凌井店乡党委书记张玥说。 记者 李杰华

抓党建促基层治理能力提升